



červenec 2010

www.cmkpu.cz

pozemkové úpravy

ročník 18 / 71

ČASOPIS PRO TVORBU A OCHRANU KRAJINY: TEORIE A PRAXE

*Jak vypadaly některé z akcí přihlášených v minulých letech do soutěže
O nejlepší realizovaná společná zařízení? Posuďte sami!*



Od ročníku 18 a čísla časopisu 70 se na webových stránkách ČMKPÚ a ÚPÚ MZe ČR budou zveřejňovat pouze anotace recenzovaných článků a některé další informace. V písemné podobě lze časopis objednat u ČMKPÚ, Novotného lávka 5, 116 68 Praha 1 (Ing. Svoboda tel.: 221 082 270).



Pozemkové úpravy



ČESKOMORAVSKÁ KOMORA
PRO POZEMKOVÉ ÚPRAVY

Novotného lávka 5 Tel.: 221 082 270
116 68 Praha 1 Fax: 222 222 155
E-mail: cmkpu@cmkpu.cz
www.cmkpu.cz

Červenec 2010

č. 71

ISSN 1214-5815
MK ČR: E 19402

OBSAH

1. **Dynamika změn struktury krajiny při komplexních pozemkových úpravách v České republice v letech 1994–2009**
Mazín, V. A.
11. **Koordinace územního plánování a pozemkových úprav v nové metodické příručce**
Stejskalová, D.; Podhrázská, J.; Kyselka, I.
14. **Vodohospodářská zařízení v rámci KPÚ**
Vrána, K.; Dostál, T.
Různé
10. **Aktuální informace z Plzeňského kraje**
Mazín, V. A.
20. **Nízké ceny u projekčních prací při zpracování návrhů pozemkových úprav**
Pivcová, J.; Válová, M.
20. **Výzva k připomínkám novely zákona o PÚ**
21. **Územní odbor Ústředního pozemkového úřadu Jihočeského kraje a pozemkové úřady Jihočeského kraje**
Schmidtmajerová, E.
24. **Pozemkové úřady jdou s dobou**
Pokorný, M.
25. **Biocentrum Střední díly, aneb jít či nejít cestou větších investičních akcí při realizaci společných zařízení?**
Formánek, P.; Toul P.
26. **Soutěž O nejlepší realizované společné zařízení v pozemkových úpravách v r. 2009 přihlášené projekty**

Land consolidation

CONTENTS

1. **Dynamic of landscape structure changes by complex land consolidations in the Czech republic in years 1994–2009**
Mazín, V. A.
11. **Coordination of Land Planning and Land Consolidation in the New Guidance Document**
Stejskalová, D.; Podhrázská, J.; Kyselka, I.
14. **Hydrological structures, within complex land arrangements**
Vrána, K.; Dostál, T.
- 10, 20, 21, 24, 25, 26 Miscellaneous

Články v tomto čísle jsou otevřeny k diskusi do 31. srpna 2010.
Příspěvky posílejte na e-mail: stransky@cmkpu.cz.

► **VÝZVA** – Od 5. 7. – 5. 8. 2010 se můžete zúčastnit veřejného hlasování o nejlepší realizované společné zařízení roku 2009 a vyhrát poukaz na nákup biopotravin v hodnotě až 3000 Kč! Hlasování bude probíhat na webových stránkách Ministerstva zemědělství www.eagri.cz v sekci Pozemkové úřady – Soutěž o nejlepší realizovaná společná zařízení.

Slovo na úvod

Vážení čtenáři,

dostáváte do rukou další číslo časopisu Pozemkové úpravy, o kterém v současné době Rada vlády pro vědu a výzkum rozhoduje o zařazení mezi časopisy recenzované. Tímto počínem by se časopis stal zajímavým pro publikování výsledků činnosti vědecko-výzkumné základny i vysokých škol. Dostává tak šanci stát se určitou formou vzdělávání jak pro pracovníky pozemkových úřadů, tak projektanty pozemkových úprav.

Redakční rada bude dbát na to, aby v časopise zůstal vyvážený poměr mezi odbornými recenzovanými články a postřehy z praxe. A právě postřehy z praxe by měly být nosným a čtivým materiálem, který by měl vyburcovat čtenáře přinejmenším k zamyšlení, lépe však k reakci a diskuzi na různá témata z praxe z pohledu pozemkového úřadu versus projekční sféra. Těmito náměty by mohla být třeba nová Metodika pozemkových úprav, standardy plánu společných zařízení, ale i zadávání zakázek v návaznosti na ceny. Všechny tyto náměty jsou velmi aktuální a ožehavé.

Vlastní metodika je zpracovaná velice rozsáhle a je třeba, aby do konce roku prošla důkladným připomínkovým řízením. Především je však třeba se s ní naučit správně pracovat. Metodika postihuje ve své rozsáhlosti různé situace, které mohou při zpracování KPÚ nastat. To však neznamená, že rozsah celé metodiky budeme uplatňovat na každé katastrální území. Pozemkový úřad ze znalosti zadávaného katastrálního území by měl důkladně specifikovat své požadavky již v zadávacím řízení a projektant by si měl následně uvědomit, zda jeho odborná erudice je dostačující pro dokonalé vyřešení zadávaného katastrálního území. V praxi tomu zatím tak není, a tedy se všichni zaštitujeme nutností někdy až nesmyslně velkého počtu kulatých razítek různých odborností. Dle mého názoru musí mít hlavní odpovědnost za zpracování návrhu pozemkové úpravy včetně plánu společných zařízení projektant pozemkové úpravy – držitel oprávnění a za geodetickou část oprávněný geodet. Další profese si do týmu projektantů přizve na základě potřeby řešení konkrétního území s konkrétními podmínkami. Za tím účelem je vydáváno oprávnění k projektování pozemkových úprav a neměli bychom ho znevažovat podmiňováním dalšími profesemi. Dělá to dojem, že si nevěříme ve své odbornosti.

Dalším tématem k diskuzi jsou zadávací řízení a z nich plynoucí ceny za zpracování návrhu pozemkových úprav. Pozemková úprava je službou, proto bychom se neměli bát použít jiná kritéria, než nejnižší cena a sankce. Jsou snad i další možnosti, chce to však odvahy a zamyšlení. Je to jako když potřebujete v bytě řemeslníka, taky si ho nepozvete jen kvůli nejnižší ceně, ale především, že jste spokojeni s kvalitou odvedené práce.

Tak se dostáváme do začarovaného kruhu s cenami za pozemkovou úpravu. A to je právě oblast, do které jsem se nechtěl původně ve svém zamyšlení dostat. Došlo totiž k paradoxu, kdy jsme na jedné straně v období, kdy je historicky největší objem finančních prostředků na pozemkové úpravy a na druhé straně jsou nejnižší a dle mé zkušenosti neúnosně nízké ceny. Tento fakt jsem si v plném rozsahu uvědomil na minulém zasedání představenstva ČMKPÚ. Až nebyvale jednoduše se k této situaci vyjádřili všichni přítomní projektanti, zástupci malých a středních firem (cca 20 zaměstnanců). Situace nestojí na konstatování „vždyť si to děláte projektanti sami“, myšleno nízké ceny. Situace je ve skutečnosti taková, že malé a střední firmy, ve kterých je nejvyšší počet projektantů v oboru pozemkových úprav, ve snaze o přežití jsou nuceny jít do těchto zoufalých cenových nabídek. Situace je o to smutnější, že v těchto malých a středních firmách jsou výkonní projektanti s dlouholetou praxí, kteří se zároveň brání tomu, jít dolů s kvalitou, ale jsou stavěni do zoufalého rozhodnutí, buď přežít, pak za cenu snížené kvality a to si obor, který navrhuje krajinu pro příští generace rozhodně nezaslouží.

Proto Vás, vážení čtenáři, vyzývám k tomu, abyste se svými připomínkami, názory a náměty podíleli na zlepšení současné situace.

Ing. Mojmír Procházka

Dynamika změn struktury krajiny při komplexních pozemkových úpravách v České republice v letech 1994–2009

Václav A. Mazín

Klíčová slova

struktura krajiny – heterogenita krajinné matrice – enklávy a koridory – pozemkové úpravy – společná zařízení

Anotace

V současnosti je stále více diskutovaná kvalita pozemkové úpravy a s tím související potřeba nastavení standardních postupů, ale i indikátorů kvality řízených změn agroenvironmentální politiky. Jedna z možností, jak „změřit“ efektivitu pozemkové úpravy, je dát do souvislosti původní stav krajinné struktury před pozemkovou úpravou a výslednou podobu změn realizovaných společných zařízení. Pozemkové úpravy ovlivňující přímo strukturu krajiny mají ten optimální stupeň redukce globálních a velmi složitých jevů v životním prostředí a kulturní krajinně a zároveň nejvhodnější vyhodnocovací měřítko 1:5000, při kterém je ještě možné udržet širší územní vazby, zároveň řešit majetkoprávní otázky katastru nemovitosti. ■

Koordinace územního plánování a pozemkových úprav v nové metodické příručce

Dagmar Stejskalová, Jana Podhrázká, Igor Kyselka

Klíčová slova

územní plánování – pozemkové úpravy – venkovský prostor – koordinace územních plánů a pozemkových úprav

Souhrn

Zemědělská produkce je životně spjatá s ochranou životního prostředí a krajiny. V rámci jednotné zemědělské politiky EU však nejde jen o udržení zemědělské produkce, ale zároveň o ochranu krajiny a rozvoj venkova. Jedním z podkladů společné zemědělské politiky EU je Evropská úmluva o krajinně (2002), která deklaruje cíl jednotné zemědělské politiky a tím cílem je – environmentální, hospodářská, estetická, socio-kulturní udržitelnost vývoje krajiny či k ní alespoň systematické směřování.

Realizační nástroje, které u nás umožňují tuto politiku převést do praxe, jsou územní plány (ÚP) a pozemkové úpravy (PÚ). Obě tyto plánovací dokumentace jsou nástroje, které zásadním způsobem ovlivňují podobu nezastavěného území. Jejich tvorba a vznik představuje poměrně zavedené procesy s propracovanými postupy a dosti dlouhou tradicí. V plánování a přetváření nezastavěného území, zejména venkovské krajiny, mají svou pevnou pozici a nezastupitelné místo. Přes mnohé styčné body, ba i překryvy při plánování území, dosud prakticky neexistuje pro koordinaci územních plánů a pozemkových úprav legislativní a metodický rámec. V roce 1999 byla v kooperaci ÚÚR a VÚMOP Praha zpracována

příručka s názvem „Koordinace postupu zpracování územní plánovací dokumentace a návrhu komplexních pozemkových úprav“ [1]. Nová legislativa obou nástrojů i nové problémy jejich paralelního i postupného pořizování v území vyvolaly naléhavou potřebu zpracovat příručku novou. Proto vznikla po 10 letech opět za spolupráce odborníků z Ústavu územního rozvoje Brno, a z brněnské pobočky Výzkumného ústavu meliorací a ochrany půdy v.v.i., aktualizovaná podoba této příručky. Jejím cílem je vzájemné seznámení zpracovatelů i pořizovatelů obou oborů s procesy a postupy tvorby těchto důležitých dokumentů, ale zejména vymezení pravidel pro relativně bezkonfliktní návaznost a vzájemnou spolupráci. Příručka je určena pro orgány veřejné správy i pro projektanty obou dokumentací a je od 1. června 2010 prezentována na stránkách Ústavu územního rozvoje v Brně. ■

Vodohospodářská zařízení v rámci KPÚ

Karel Vrána, Tomáš Dostál

Klíčová slova

studie odtokových poměrů – vodohospodářská opatření – eroze – transport – malé vodní nádrže – suché nádrže – revitalizace vodních toků

Souhrn

Řešení vodohospodářských problémů (odtokové problémy, protierozní ochrana, revitalizace toků, návrh malých vodních nádrží, návrh suchých nádrží jako součást protipovodňové ochrany) musí tvořit součást projektů komplexních pozemkových úprav. Studie odtokových poměrů a erozních procesů by měla předcházet projektu komplexních pozemkových úprav, musí být řešena v ploše povodí (nikoliv pouze v katastrálním území) a musí být zpracována vodohospodářským odborníkem (autorizovaným inženýrem v oboru vodohospodářské stavby a stavby krajinného inženýrství). Článek uvádí hlavní zásady pro správný návrh vodohospodářských opatření v rámci projektů komplexních pozemkových úprav – malých vodních nádrží, suchých nádrží, technických prvků protierozní ochrany a revitalizací vodních toků. ■

✦ VÝZVA! ✦

Ústřední pozemkový úřad vyhodnocuje podněty pro novelu zákona č. 139/2002 Sb., o pozemkových úpravách a pozemkových úřadech a o změně zákona č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě a jinému zemědělskému majetku, ve znění pozdějších předpisů.

V období od 1. 8. do 30. 9. 2010 bude na adrese <http://eagri.cz/public/eagri/poszemkove-urady/legislativa/>

umístěno platné znění uvedeného zákona společně s prvními podněty k novelizaci. ÚPÚ žádá pozemkové úřady i odbornou veřejnost k zaslání dalších připomínek a podnětů k připravované novelizaci. Své připomínky, zpracované volnou formou event. návrhem paragrafového znění, máte možnost zasílat do 30. 9. 2010 prostřednictvím e-mailu na adresu

13300@mze.cz.

15. konference Pozemkové úpravy Litoměřice 24.–25. května 2010



Příloha shrnující nejzajímavější příspěvky

Ve dnech 25. 5. a 26. 5. 2010 se uskutečnila již XV. celostátní konference o pozemkových úpravách, tentokrát v Litoměřicích. Konference byla do jisté míry tradiční, v některých ohledech ale uskutečněna jinak. V letošním roce byl realizován záměr, aby tyto akce byly pořádné „putovně“ s tím, že organizačními celky budou tzv. velké kraje (NUTS 2). V letošním roce se organizace ujal Územní odbor ÚPÚ pro Ústecký kraj, resp. Pozemkový úřad Litoměřice. Akce se uskutečnila



v prostorách Výstaviště Zahrada Čech, záštitu nad ní převzal předseda Zemědělského výboru Poslanecké sněmovny Ing. Jiří Papež. Akce získala punc mezinárodní konference, neboť se zúčastnily také delegace ze Slovenska, Bavorska a Rakouska. Inspirací pro takto organizované konference jsou obdobné akce v Bavorsku, kde se také organizátoři mění. Záměrem je nejen organizační zátěž podělit různé úřady, ale zejména ukázat účastníkům jiná území ČR. Jde o poznávání jiných regionů nejen po stránce profesní, tzn. problematiky bezprostředně související s pozemkovými úpravami, ale také po stránce kulturní. Odborným garantem konference byla ČMKPÚ, dalšími partnery pak Asociace poskytovatelů služeb pro pozemkové úpravy a firma Viva Geodesia. Bylo potěšující, že o akci projeví osobní přítomností zájem i někteří zástupci tisku, např. týdeníku Zemědělec.

Akce byla skromnější než některé podobné předešlé konference, ale zato byl přihlášen nebývalý počet účastníků. Nakonec – při očekávaných úsporných opatřeních všeho druhu na příští roky by letos zvolená forma spolupráce mezi všemi zúčastněnými institucemi, vedoucí mj. i k finančně méně náročnému zajištění, zřejmě měla být následovatelná. V příštím roce by se přípravou konference měl zabývat opět jiný region. Možná říci, že kolegové z Litoměřic „nasadili latku“ poměrně vysoko a že příští organizátoři se mají co činit. V každém případě patří velké poděkování zejména PÚ Litoměřice za celkově zdařilé uspořádání letošní konference, včetně elegantního zvládnutí některých problémů se zajištěním vlastní exkurze, zaviněných „vyšší mocí“; toho si ale mnozí účastníci možná ani nevšimli.

Jednou z novinek je také způsob zveřejnění příspěvků, které na konferenci zazněly. Nebyl vydáván žádný sborník (mj. rovněž z úsporných důvodů), ale s redakcí časopisu Pozemkové úpravy bylo dohodnuto, že ve zvláštní příloze budou podstatné příspěvky ve zkrácené formě publikovány. Touto formou tak dostáváte do rukou materiál, který je reflexí odborné stránky letošní konference.

První blok konference byl věnován **obecně pozemkovým úpravám**. Vystoupení týkající se „Plánu činnosti pozemkových úřadů v období 2010–2013“ bylo již v jiné souvislosti publikováno v předešlém čísle časopisu, podobně příspěvky k novým metodickým pokynům v oblasti pozemkových úprav. Z tohoto bloku se proto uveřejňuje jenom příspěvek starostky obce Chodouny „Přínos pozemkových úprav z pohledu konkrétních vlastníků (obcí)“.

Z druhého bloku, který byl věnován **geodetické činnosti** při pozemkových úpravách, byl již v minulém čísle bulletinu uveřejněn příspěvek „Zaměření zájmového území pro návrh pozemkové úpravy“, ze třetího bloku, který byl věnován **ochraně ZPF a hospodaření na půdě**, jsou v příloze obsaženy příspěvky „Současné problémy ochrany půdy“ a „Integrovaná ochrana půdy a vody v České republice“. Zbývající 2 příspěvky budou po dopracování uveřejněny samostatně v dalších číslech časopisu.

Za organizátory konference: Ing. Kamil Kaulich, Kamil.Kaulich@mze.cz

Obsah Sborníku

Aktuality v resortu zeměměřičtví a katastru

Ing. Karel Večeře, předseda ČÚZK II



Činnost Zeměměřického úřadu ve vztahu k pozemkovým úpravám

Ing. Jiří Černohorský, ředitel Zeměměřického úřadu (ZU) IV



Integrovaná ochrana půdy a vody v České republice

Ing. Jiří Hladík, Ph.D., ředitel VÚMOP, v.v.i. VIII



Současné problémy ochrany půd

prof. Ing. Josef Kozák, DrSc., dr.h.c., Katedra pedologie a ochrany půdy FAPPZ, Česká zemědělská univerzita v Praze X



Přínos pozemkových úprav z pohledu konkrétních vlastníků (obce)

Marie Cimrová, starostka obce Chodouny XIV



Pozemkové úpravy na Litoměřicku a katastr nemovitostí

František Janovský, statutární zástupce společnosti GEOS Litoměřice XV

Obrázek použitý v hlavičce:

Nad zlatým pruhem Země České svítá (Litoměřice v mlze)

Foto Ing. František Janovský

NENECHTE si ujít

Ústřední pozemkový úřad ve spolupráci s **Územními odbory ÚPU** navazuje na již uskutečněné úspěšné regionální porady na Jižní Moravě a v Jižních Čechách na téma nové metodiky a standardy. Porady jsou určeny nejen pro pracovníky pozemkových úřadů, ale i pro členy ČMKPU, APSPÚ, projektanty atd. Na těchto poradách je možné diskutovat k výše zmíněným dokumentům přímo se zpracovateli. Opět upozorňujeme na možnost zasílat připomínky a žádat o informace na e-mail 13300@mze.cz.

- **7. – 8. 9. 2010 – Plzeňský kraj.** Porada se zde uskuteční v hotelu GAME v Klenčí pod Čerchovem, a to od 9:30 hodin.
- **14. – 15. 9. 2010 – Severní Morava.** V tomto regionu se porada koná ve Frýdku-Místku, podrobnosti naleznete na stránkách ÚPÚ www.eagri.cz.
- **závěr září 2010 – Středočeský kraj.** Termín bude upřesněn a akce bude uveřejněna na stránkách ÚPÚ www.eagri.cz.
- **září/říjen 2010 – Severní Čechy.** Termín bude upřesněn a akce bude uveřejněna na stránkách ÚPÚ www.eagri.cz.

⇒ **5 – 8. září** proběhne v Olomouci konference **Udržitelný rozvoj – stav a perspektivy v roce 2010**. Účelem konference je formulování a prosazování vybraných aspektů dlouhodobě udržitelného způsobu života. Info: pavel.novacek@upol.cz

⇒ **8. – 9. září** proběhne 9. ročník mezinárodního semináře **ÚSES – zelená páteř krajiny**. Místem setkání je MZLU v Brně.

Zaměření semináře:

- ◆ územní plánování a ÚSES,
- ◆ realizace ÚSES a financování,
- ◆ péče o ÚSES,
- ◆ správa ÚSES.

Podrobný program semináře bude postupně aktualizován na internetu www.uses.cz v závislosti na přihlášených příspěvcích.

⇒ **7. září od 13:00-17:00** v Zlatníkově posluchárně (MENDELU) proběhne pracovní setkání na téma: **Revize a návrh nadregionálních biocenter ČR, Plán ÚSES**. Je určené projektantům, pracovníkům státní správy, škol a výzkumných institucí.

Témata k diskusi:

- ◆ aktualizace východisek navrhování ÚSES, ÚSES v územně plánovacích podkladech a dokumentacích (ZÚR, ÚP, ÚAP), ÚSES a NATURA 2000, podpora kontinuální správnosti vymezení ÚSES nástroji GIS

Informace podá: RNDr. Andrea Petrová, Ph.D.,
andrea.petrova@geology.cz,
☎ 543 429 251.

➤ **9. září 2010** v Hradci Králové **SYMP GOČÁR 2010** konference zaměřená na život v ideálním městě s akcentem na úlohu srážkové vody v městském prostoru. Přednáší odborníci z oblasti městského plánování, architektury a hospodaření se srážkovými vodami. Moderovaná exkurze: V. Cílek, E. Jiříčková, D. Vávra. V předvečer konference pro veřejnost v Artkině Centrální, premiéra filmu Šumný Gočár. Info: www.symp-gocar.cz.

➤ **23. – 24. září – Konference Krajinné inženýrství 2010** proběhne na ČZU v Praze ve ve třech sekcích:

- ◆ stavby vodního hospodářství a krajinného inženýrství,
- ◆ stavby pro plnění funkce lesa,
- ◆ pozemkové úpravy a krajinné plánování.

Přihlašujte se u pana **Ing. Františka Kulhavého** (frkulhavy@gmail.com),
nebo u **Ing. Adama Vokurky** (vokurka@fsv.cvut.cz)



Specializovaný vědeckotechnický časopis pro projektování, realizaci a plánování v oboru pozemkových úprav a tvorby a ochrany krajiny.

Landscape design

A specialized scientific and technical journal dealing with land consolidation, creation and protection of landscape and related subjects.

Šéfredaktor: **Ing. Václav STRÁNSKÝ**
E-mail: stransky@cmkpu.cz
GSM: +420 603 431 597

Zástupce šéfredaktora: **Ing. Pavel GALLO**
E-mail: pavel.gallo@gallopro.cz
GSM: +420 603 330 657

Redakční rada:

doc. Ing. Miroslav DUMBROVSKÝ, CSc.,
Ing. Pavel GALLO,
Ing. Jiří HLADÍK, Ph.D.,
Ing. Petr CHMELÍK,
doc. Ing. Ľuboš JURÍK, Ph.D.,
Ing. Kamil KAULICH,
prof. Ing. Tomáš KVÍTEK, CSc.,
Ing. Václav MAZÍN,
Ing. Martin NERUDA, Ph.D.,
Ing. Jana PODHRÁZSKÁ, Ph.D.,
Ing. Mojmír PROCHÁZKA (předseda),
Dr. Ing. Wojciech PRZEGON,
prof. Ing. Petr SKLENIČKA, CSc.,
prof. Ing. František TOMAN, CSc.,
prof. Ing. Jan VÁCHAL, CSc.

Vydává Českomoravská komora pro pozemkové úpravy, Novotného lávka 5, 116 68 Praha 1, www.cmkpu.cz. ISSN: 1241-5815, Registrace MK ČR: E 19402.

Vychází čtyřikrát ročně. Celoroční předplatné je 600,- Kč. Cena je konečná – vydavatel není plátcem DPH.

Objednávky předplatného a reklamace dodávky časopisu
cmkpu@cmkpu.cz.

Objednávku inzerce zasílejte elektronicky na
stransky@cmkpu.cz.

Sazba a tisk: TEMPO PRESS, polygrafický podnik, Chmelová 2893, 106 00 Praha 10. Tel./fax: 311 517 871, GSM: 606 591 235, 776 498 055, E-mail: tpress@centrum.cz.

Odborné příspěvky jsou recenzovány. Za obsah rubrikových příspěvků odpovídají autoři. Obsah příspěvků a názory v časopise otištěné nemusí být v souladu se stanoviskem redakční rady a redakce. Neprošlo jazykovou korekturou. Neoznačené fotografie – archiv redakce.

Historicky významné a v současné době velmi pěkně upravené město Litoměřice se stalo ve dnech 24.–26. května 2010 místem celorepublikového setkání pracovníků pozemkových úprav.

Rok 2010 se tak stal základem pro další odborné konference pozemkových úprav, které se v budoucnu budou konat v jednotlivých regionech České republiky. Důvodem je specifická a odlišnost regionů v přípravách a průběhu pozemkových úprav. Konference, které se zúčastnilo 205 odborníků z České republiky, Slovenské republiky, Německa a Rakouska probíhala ve třech odborných sekcích, dokladovala význam a přínos pozemkových úprav pro zemědělství a životní prostředí v České republice i sousedních státech.

Důraz byl také soustředěn na nové právní předpisy, současné i perspektivní úkoly pozemkových úprav, protierozní a hlavně protipovodňovou problematiku.

Redakční rada ČMKPU

Časopis POZEMKOVÉ ÚPRAVY



POZEMKOVÉ ÚPRAVY

Níže jsou uvedeny částky, které jsou konečné – vydavatel není plátcem DPH a rozměry inzerátů. Podklady dodávejte v rozlišení aspoň 350 dpi. Další informace Vám podá Ing. Václav Stránský (e-mail stransky@cmkpu.cz, GSM 603 431 597).

Rozměry: šířka x výška (mm)

nabízí všem, kteří podnikají v oboru, aby představili svoji nabídku formou inzerátu.



Využijte velmi nízké **zaváděcí ceny** za otištění plně **barevných inzerátů**. Za umístění na obálce **zatím neúčtujeme příplatek**.



dan(t)ube Spirálové trouby dan(t)ube®

Ekologické a hospodárné

- pro stavbu silnic, lesních, polních i hospodářských cest, pro odvod vody a zateplení potoků
- zakládání není nutné, uložení do šterkového lože provedeno dle předpisů
- možnost spojování trub pro větší délky přímo na staveništi

**1/1 A4 – 215 x 302
nebo s okrajem – 265 x 180
5000,- Kč**

voestalpine

**1/2 A4
180x130
nebo
88x265
2800,- Kč**

MM *správné lidi na správná místa ve správný čas*
personální služby

Vznikl Vám problém se zaměstnanci?
Snažíte se stále vlastními silami najít ty správné?
Ztrácíte tím spoustu času, který můžete využít jinak?

MM personální služby – Milena Malá:
Mobil: +420 777 615 715
Kancelář: U trojice 2, 150 00 Praha 5
E-mail: mm@mmpersonalnislužby.cz
www.mmpersonalnislužby.cz

**1/4 A4
88x130
nebo
180x60
1500,- Kč**

EVROPSKA UNIE
Fond soudržnosti
Evropský fond
pro regionální rozvoj

Kontakt:
E-mail: eva.birgusova@ekotova.cz

ekotova **ŠINDLAR s.r.o.**
Agentura regionálního rozvoje

**1/8 A4
88x60
800,- Kč**

**Inzerční
plocha**

Pokyny autorům

Autorské články dodávané na disketě nebo e-mailem je nutné napsat v textovém programu Word s použitím Exellu (tabulky, grafy). Nemusíte graficky upravovat, stačí pouze vyznačit odstavce (klávesou Enter). Použijte standardní písmo stejné velikosti (respektujeme tučné písmo, kurzívu, horní a spodní index a řeckou abecedu). Obrázky dodávejte nikoliv „zakuchané“ ve wordovském textu, nýbrž jako samostatné soubory ve formátu .jpg, .tif, .pdf., a to v dostatečném rozlišení aspoň 350 dpi – tj. přibližně za standardních podmínek cca 300 kB (raději víc) na obrázek, který bude umístěn na jeden sloupec ze dvou.

Struktura odborného článku:

- Název článku (krátký a jasný se správnou terminologií, vystihující pouze hlavní zaměření článku – nesnažte se do názvu vtěsnat „obsah“ článku)
- Autor(ři) s tituly, adresy pracoviště a spojení
- Klíčová slova, charakterizující hlavní téma článku (slouží k rychlému vyhledávání)
- Krátký souhrn (asi 10 řádků)
- Text článku (hlavní části označte mezititulky) Je zvykem kapitoly dělit na: Úvod (rešerše) – Výsledky – Diskuse – Závěr - Literatura. Není to však dogma a je možné kapitoly strukturovat i jinak.
- Literatura (odkazy v článku uvádějte v hranatých závorkách – [1] nebo jménem autora a rokem vydání)
- Název článku, klíčová slova a souhrn přeložte do angličtiny (není-li překlad ve Vašich možnostech, zajistíme v redakci)

Na konec textu připojte popisky k obrázkům a tabulkám s uvedením čísla – Foto 1., Obr. 1., Schéma 1., Tab. 1. atd. Stejně označení obrázků a tabulek používejte i v odkazech v textu. V rukopise se nesnažte umístit obrázky nebo tabulky do konkrétního místa, při zlomu článku nelze většinou toto umístění dodržet. V rukopise označte pouze jejich přibližné umístění v textu.

U obrázků s barevným odlišením, používaným zejména v grafech, je nutné pro reprodukci v černobílém provedení nahradit barevné odlišení (např. různým šrafováním, typy čar nebo stupnicí šedi).

Obrázky mohou být zakomponovány v článku, ale pokud je to možné, pošlete je ještě ve zvláštních souborech jako Excell.

V případě, že obrázky budou v elektronické podobě profesionálně zpracované, dodejte je v samostatných souborech ve formátu .jpg (zazipovaný), .tif nebo bmp. eventuelně .psd, v rozlišení 300 dpi, a to ve velikosti, která je konečná (nikoliv 72 dpi). Za obrázek se považuje foto nebo péročka, ne však text.

Ještě dodáváme, že optimální délka článku je asi tři až pět tiskových stran, tj. cca 12 – 20 rukopisných stran (rukopisná strana dle normy – 30 řádek, 60 znaků na řádek). Pozor – prostor pro text článku se zmenší umístěním grafů, obrázků a tabulek

Struktura informačních článků:

Postupujte obdobně, jako v předešlém případě. Můžete však v textu i důležitá fakta můžete zdůraznit **tučně**, **kurzívou** či **podtržením**, popřípadě **kombinací**.

Redakce Vám ráda zodpoví další dotazy na e-mailové adrese: stransky@cmkpu.cz